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1. ОБЩИЕ ТРЕБОВАНИЯ К КУРСОВОЙ РАБОТЕ
1.1 Задачи курсовой работы
Курсовая работа является важным этапом в изучении дисциплины «Маркетинг» и представляет собой самостоятельную учебно - исследовательскую работу студента, являясь необходимым элементом учебного процесса.

Выполняемая курсовая работа позволит закрепить теоретические знания студентов, сформировать у них умение применять знания при решении прикладных задач, будет способствовать подготовке  выполнения дипломной работы и к самостоятельной работе по избранному направлению, способствовать развитию творческих способностей. 
Целью курсовой  работы является дальнейшее углубление и укрепление знаний студентов в области  маркетинга. Курсовая работа способствует формированию правильного понимания экономического значения рассматриваемого круга вопросов, приобретению навыков  самостоятельного изучения теоретического материала и практического использования основополагающих моментов  маркетинга в профессиональной работе. В курсовой работе студент сможет сформулировать и обосновать собственные выводы. 
Начинать работу студентам следует с предварительного изучения нормативной базы, учебной, научной, справочной литературы, периодических изданий, что имеет важное значение в развитии способности обновления и самостоятельного приобретения знаний.
При выполнении работы студенты должны показать глубокую теоретическую подготовку по дисциплинам специальности, а также понимание  значения рассматриваемых вопросов, способность обобщать используемую информацию, анализировать ее, выполнив все необходимые расчеты, сделать конкретные выводы и предложения.
Настоящие методические рекомендации разработаны в соответствии с учебным планом и программой курса. Они определяют цели, основную тематику, объем, структуру и содержание курсовой работы, требования к ней, порядок оформления, выполнения и защиты курсовой работы.
Тематика курсовой работы (прилож. 1) по дисциплине должна быть направлена на решение следующих профессиональных задач:

♦ планирования использования концепций маркетинговой деятельности;

♦ исследование и анализ рынка;
♦ знание методов проведения маркетинговых исследований рынка;
♦ маркетинговая система принятия решений;

♦ умение осуществления сегментации рынка;

♦ выбор целевых рынков и позиционирование товаров;

♦ планирование стратегии сегментации рынка;

♦ анализ жизненного цикла товаров;
♦ анализ особенностей стратегий для каждой из стадий жизненного цикла товара;

♦ определение потребительской ценности товара для потребителей;
♦ разработка и внедрение на рынок  новых  товаров;
♦ внедрение современных маркетинговых стратегий в деятельности предприятий;
♦ организация товародвижения и создание системы стимулирования сбыта;
♦ анализ преимущества использования посредников в распределении товаров;

♦ проектирование политики ценообразования с точки зрения маркетинга;
♦ организация методов и стратегий ценообразования в маркетинге;

♦ использование различных средств коммуникации при продвижении товаров на рынок;

♦ использование рекламы в маркетинговой деятельности;

♦ конкурентоспособность  и качество, их место в стратегии маркетинга; 
Информационной базой для выполнения курсовой работы являются научная литература по выбранной теме исследования; учебники и учебные пособия, которые в системном порядке излагают основные проблемные и актуальные вопросы  маркетинга в России и в странах с развитой рыночной экономикой.

1. 2. Структура и содержание курсовой работы
Последовательность и примерный объем основных структурных элементов курсовой работы приведен в таблице 1. 

В зависимости от состава и характера рассматриваемых вопросов общий объем курсовой работы должен составлять не менее 40-45 страниц машинописного текста формата А-4.

Структура курсовой работы (КР) должна состоять из титульного листа, содержания, введения, основной части, заключения, списка использованной литературы и приложений. Указанные элементы структуры работы должны содержать требования, изложенные в подразделе 1.2., которые могут быть проверены при выполнении и защите курсовой работы.

Таблица 1

Структура и примерный объём отдельных элементов курсовой работы

	Структурные элементы
	Количество страниц

	Титульный лист
	1

	Содержание
	1

	Введение
	2

	Теоретическая часть
	12 - 15

	Практическая часть
	20 - 30

	Заключение
	до 3

	Библиографический список
	до 10 - 20 источников

	ИТОГО
	до 50

	Приложения
	


Первой страницей курсовой работы является титульный лист, содержащий следующие реквизиты: полное наименование учебного заведения, наименование специальности, тему работы, сведения об авторе работы, сведения о руководителе, местонахождение (город) образовательного учреждения, год написания работы (приложение 1).

Следующим обязательным структурным элементом является содержание. Оно составляется в соответствии с рубрикацией работы и детализируется до разделов и подразделов.

Пример содержания курсовой работы представлен в приложении 2.

Введение – важная часть курсовой работы, к содержанию которой предъявляются четкие требования.

Во введении в кратком виде обосновывается актуальность темы, определяется её изученность в литературе, устанавливаются цель и задачи, объект и предмет исследования, объект наблюдения, методы исследования, отражается практическая значимость. 

Актуальность темы исследования является одним из основных критериев при ее экспертизе. Актуальность темы обосновывается анализом теоретических источников и тенденциями общественного развития.

Цель курсовой работы – решение поставленной проблемы: анализ конкретных свойств объекта исследования, выявление закономерностей, выработка предложений (рекомендаций, программ, методик и т. п.), решение выявленной проблемы. Цель формулируется как изучение особенностей какого-либо процесса или явления, определение его роли в деятельности, создание с помощью новых или апробация существующих методик экономического анализа, например:

Целью написания курсовой работы является  сбор маркетинговой информации о состоянии производимого товара на  рынок и принятие необходимых мер для изменения сложившейся  ситуации и т.д..

Задачи курсовой работы конкретизируют цель и отражают последовательность исследований. Формулировку задач рекомендуется начинать со слов: проанализировать.., разработать.., обобщить.., выявить.., доказать.., внедрить.., показать.., выработать.., найти.., определить.., описать.., установить.., рекомендовать... и т. п.). Как правило, в курсовой работе ставятся следующие задачи:

· анализ теоретических источников по изучаемой проблеме;

· определение объекта исследования;

· выбор методов исследования;

· выявление состояния рассматриваемого объекта, а также, возможно, его причин и перспектив дальнейшего развития;

· разработка практических рекомендаций.

Объект исследования – область научных изысканий, в которой выявлена и существует исследуемая проблема. Это может быть процесс или явление, которое студент выбрал для изучения, часть экономической действительности, на которую направлен процесс научного познания, изучения, объяснения или преобразования с применением научных методов.

Объектом исследования может быть экономическое явление, на которые направлена исследовательская деятельность субъекта. Объектом исследования могут быть экономические процессы, отношения, виды деятельности, системы и т.п. Объект исследования должен точно соответствовать заявленной теме и проблеме работы.

Предмет исследования более конкретен, он является частью объекта исследования. В качестве предмета обозначается все то, что выделяется в объекте для целенаправленного изучения, то, что может находиться в отношении или обладать каким-либо свойством. Это связи и зависимости, которые подлежат непосредственному изучению. Иными словами, предмет исследования – это планируемые к исследованию конкретные свойства, стороны и отношения между объектами, подлежащие непосредственному изучению и обеспечивающие повышение результативности и эффективности в решении экономических задач.

Объект наблюдения – организации, на материалах которых выполнена курсовая работа.

Обязательным элементом введения является описание методов исследования, которые служат инструментом, необходимым условием достижения поставленной в работе цели.

Содержание основной части должно точно соответствовать теме работы и полностью ее раскрывать. В основной части работы студент должен четко отвечать на поставленные вопросы с точки зрения теории и практики.
Теоретическая часть работы характеризует уровень теоретической подготовки студента за весь период его обучения. В ней на основе обзора литературы отечественных и зарубежных авторов, нормативно-правовых, научно-методических и статистических материалов рассматривается сущность исследуемой проблемы, анализируются различные подходы к ее решению, излагается собственная позиция автора. 

Содержание теоретической части курсовой работы должно базироваться на строгом понятийном аппарате, поэтому при изложении материала необходимо давать определения (формулировки) основных понятий, используемых в работе. Теоретическая часть курсовой работы даётся в начале каждого вопроса заданий курсовой работы. В конце каждого вопроса необходимо сделать выводы о степени разработанности проблемы исследования, ее актуальности, об основных направлениях ее изучения. 

Практическая часть носит аналитический, практико-ориентированный характер.

В практической части ответа на поставленный вопрос студент изучает проблему на примере конкретных регионов, организаций, используя различные методы исследования. Количественный и качественный анализ результатов эмпирического исследования является обязательным для курсовой работы.

Глубина анализа, его качество определяются, во-первых, полнотой и достоверностью привлекаемой информации о проблеме, во-вторых, корректностью и адекватностью избранных методов. Для выполнения этого раздела студенту необходимо применить полученные в процессе обучения знания методов исследования, которые помогут ему лучше описать саму проблему и выбрать методы ее анализа.

При выполнении практической части работы недопустимо ограничиваться констатацией фактов, необходимо раскрыть тенденции, вскрыть недостатки и причины, их обусловившие, чтобы в дальнейшем определить возможные варианты конструктивного изменения ситуации и разработать рекомендации (предложения, организационные решения) по их реализации.

В этой части также описываются результаты конкретного практического исследования и предлагаются конкретные меры по деятельности предприятий, организаций и т.д.

Каждый вопрос может состоять из подразделов. 
Заключение имеет форму синтеза полученных в работе результатов. Этот синтез – последовательное, логически стройное изложение выводов и их соотношение с целью работы и конкретными задачами, сформулированными во введении. Содержательно заключение должно корреспондироваться с составом задач работы, поэтому в нем должны найти освещение наиболее существенные результаты исследования. В заключении отражаются основные итоги проделанной работы, излагаются краткие выводы по теме исследования, характеризуется степень ее раскрытия, определяется, достигнуты ли цель и задачи, формулируются предложения по использованию полученных результатов.

Именно в заключении наиболее ярко проявляется способность автора ясно мыслить и излагать материал. 

Список использованных источников является важной составной частью курсовой работы и должен соответствовать теме. В список включаются, как правило, не только те источники, на которые в работе имеются ссылки, но и те, которые были изучены дополнительно при исследовании темы работы.

В приложения помещаются вспомогательный материал, который при включении в основную часть либо загромождает текст, либо затрудняет понимание работы. К вспомогательному материалу, включенному в приложения, могут быть отнесены:

· промежуточные математические выкладки, расчеты;

· таблицы цифровых данных (статистические выборки, отчетные данные и т. п.);

· инструкции, методики, положения, должностные инструкции и другие рабочие документы, разработанные в процессе выполнения работы (или извлечения из них);

· классификаторы, анкеты и другие методические средства, используемые или рекомендуемые для использования;

· иллюстрации, диаграммы, фотографии и другие документы вспомогательного характера;

· таблицы и рисунки большого формата (занимающие целую страницу и более).

По форме они могут представлять собой текст, таблицы, рисунки, графики, карты и т.д.

В тексте курсовой работы на все приложения должны обязательно быть ссылки.

1.3 Требования к оформлению курсовой работы
Общие правила оформления

Курсовая работа должна быть оформлена с использованием средств, которые предоставляются  текстовым процессором MS Word (различными версиями) и распечатана на принтере с хорошим качеством печати. 

Титульный лист набирается студентом в текстовом процессоре MS Word. Форма титульного листа и образец его заполнения приведены в приложении 1.

Содержание. Слово «СОДЕРЖАНИЕ» пишется прописными буквами и выравнивается по центру строки. Заголовки одинаковых степеней рубрикации необходимо располагать друг под другом. Заголовки каждой последующей ступени следует смещать вправо относительно заголовков предыдущей ступени. Для каждого заголовка проставляется номер страницы. Строка заголовка связывается с номером страницы отточием (рядом точек), которое должно заканчиваться для всех заголовков на одной вертикали. Все заголовки начинаются с прописных букв без точки на конце. Названия разделов, введение, заключение, библиографический список и приложения пишутся строчными буквами  (пример содержания приведен в приложении 2). Содержание должно быть размещено на одной странице.

Заголовки. Для лучшего восприятия текст курсовой работы разбивается на разделы, подразделы, пункты, подпункты и т.д. Разделы и подразделы должны иметь заголовки, четко и кратко отражающие их содержание. 

Разделы в курсовой работе нумеруются по порядку арабскими цифрами, например, 1, 2 и т.д.

Подразделы нумеруются в пределах каждом разделе и их номера состоят из номера разделов и номера подраздела в данном разделе, отделенного от номера раздела точкой. В конце номера подраздела ставится точка, слово подраздел не пишется, например, 1.1, 1.2 и т.д. Соответственно пункты и подпункты нумеруются в пределах подразделов, например: 1.1.1, 1.1.1.1 и т.д.

Введение, заключение, список использованных источников и приложение не нумеруются.

Заголовки разделов следует располагать с абзаца без точки в конце и без переносов, печатать прописными буквами, не подчеркивать. Заголовки подразделов следует располагать с абзаца без точки в конце и без переносов, печатать строчными буквами, не подчеркивать. Если заголовок  не помещается в строке, то при разбивке его на строки следует учитывать смысловую и логическую связь между словами. Например:

1. Сегментация рынка
Заголовки разделов и подразделов следует отделять от основного текста тремя межстрочными интервалами. Интервал между строчками заголовка – полуторный.
Каждый раздел, а также введение, заключение, список использованных источников, приложение начинаются с новой страницы. 

Оформление текста курсовой работы. Текст курсовой работы должен располагаться на одной стороне листа бумаги формата А4, иметь книжную ориентацию для основного текста, и альбомную, если это необходимо – для размещения схем, рисунков, таблиц, иллюстраций и т.д.

Для страниц с книжной ориентацией рекомендуется устанавливать следующие размеры полей: 

· верхнее – 2 см, 

· нижнее –  2 см, 

· левое     – 3,0 см, 

· правое   – 1,0 см.

Для ввода (и форматирования) текста используются:

· шрифт – Times New Roman, 

· размер – 14 п, 

· межстрочный интервал – полуторный, 

· способ выравнивания – по ширине для основного текста, 

· начертание – обычное, 

· отступ первой строки (абзацный отступ) – 1 см. 

В тексте следует использовать автоматическую расстановку переносов.

Кавычки в тексте оформляются единообразно (либо « », либо “ “).

Инициалы нельзя отрывать от фамилии и всегда следует размещать перед фамилией, а не наоборот (исключением являются библиографические списки, внутритекстовые и подстрочные примечания, в которых инициалы ставятся всегда после фамилии).

Курсовая работа должна быть сброшюрована в скоросшивателе.

Таблицы. В работе следует использовать таблицы, которые помогают систематизировать, структурировать и наглядно представлять данные. Информация в таблицах должна быть существенной, сопоставимой, достоверной, определенной и т.д.

Ссылка на таблицу в тексте обязательна. Таблицу следует располагать в тексте лишь после её упоминания.

Для оформления таблиц использую шрифт размером 12 п. Межстрочный интервал 1,2.

Нумерацию таблиц рекомендуется осуществлять в пределах раздела, в этом случае первая цифра указывает номер раздела, а вторая – номер таблицы. Разделяются цифры точкой.

Нумерационный заголовок не пишется, если таблица в курсовой работе  единственная. В этом случае нецелесообразно писать и само слово «Таблица».

Нумерация таблиц в приложениях осуществляется в пределах каждого приложения.

Нумерационный заголовок выравнивается по правому краю страницы.

Тематический заголовок таблицы определяет её тему и содержание. Он размещается над таблицей после нумерационного заголовка, выравнивается по центру строки, может быть выделен, например, полужирным начертанием, пишется с прописной буквы без точки в конце. В тематическом заголовке таблицы не допускается использование переносов (табл. 3.1).

Если таблица занимает более одной страницы, над ее продолжением ставится заголовок «Продолжение табл. 1.1»  (если таблица не заканчивается) и «Окончание табл. 1.1» (если таблица завершается). В этом случае вместо заголовков граф переносят строку с номерами столбцов, например:

Таблица 3.1 -  Показатели ликвидности и платежеспособности 

ООО «Лада» за 2010 г.

	№

п/п
	Наименование

показателя
	На 01.01.2010 года
	На 01.01.2011 года
	Изменение, (+;-)
	Рекомен-дуемые значения

	1
	2
	3
	4
	5
	6

	1
	Коэффициент

текущей

ликвидности
	0,62
	0,44
	-0,18
	2

	2
	Коэффициент быстрой

ликвидности
	0,01
	0,002
	-0,008
	0,5-1


Окончание табл. 2.1


Заголовки столбцов и строк следует ставить в именительном падеже единственного или множественного числа без произвольного сокращения слов. Заголовки столбцов и строк таблицы выполняются с прописных букв, а подзаголовок – со строчных, если они составляют одно предложение с заголовком, и с прописной, если они самостоятельные.

В таблице должны быть указаны единицы измерения. Если единица измерения единая, то ее указывают после заголовка. Если используют разные единицы измерения, то вводят соответствующую графу: «Единицы измерения». 

Если нет возможности проставить в ячейке таблицы какие-либо сведения, то в ней следует ставить тире (оставлять ячейку свободной не рекомендуется).

При размещении чисел в графах следует:

· целые числа в графах таблиц должны выравниваться по правому краю;

· цифры с десятичными знаками ровняют по запятой.

Иллюстрации. Иллюстрации (чертежи, графики, схемы, в том числе структурно-логические, диаграммы, фотоснимки, рисунки) следует располагать в тексте после их первого упоминания.

Все иллюстрации именуются в тексте рисунками. Нумерация рисунков может быть сквозной по всей работе или осуществляться в пределах раздела, подраздела и т.д., например, «Рисунок 1» или «Рисунок 1.1» например: 

Рисунок 1.1 — Структура оборотного капитала
Точка в конце не ставится.

(если в работе только одна иллюстрация, ее нумеровать не следует и слово «Рисунок» под ней не пишется).

Название рисунка размещается под ним по центру и должно отображать его содержание. При необходимости в название рисунка возможно включение поясняющих данных. 

Сокращения. При многократном упоминании устойчивых словосочетаний в тексте следует использовать аббревиатуры или сокращения.

При первом упоминании слова или словосочетания должны быть приведены полными, а рядом в скобках указывается вариант сокращенного названия или аббревиатура, например: «фильтр низкой частоты (ФНЧ)». При последующих упоминаниях рекомендуется употреблять сокращенный вариант или аббревиатуру.

Общепринятые аббревиатуры и сокращения, установленные государственными стандартами и правилами русской орфографии, допускается использовать без расшифровки, например: ЭВМ, НИИ, АСУ, с. (страница), т.е. (то есть) и др.

Нумерация страниц. В курсовой работе осуществляется сквозная нумерация страниц, начиная с титульного листа.

Порядковый номер страницы следует проставлять в середине нижнего поля страницы (на титульном листе  номер страницы не проставляется). 

· титульный лист – с. 1;

· содержание – с. 2;

· введение – с. 3.

Страницы работы следует нумеровать арабскими цифрами, без знака №. 

Иллюстрации, таблицы, расположенные на отдельных листах, включаются в общую нумерацию страниц.

Страницы приложений не нумеруются.

Библиографический список. Библиографический список обязательный и важный элемент курсовой работы. Элементы списка располагаются в следующем порядке:

1. Законодательные акты, директивные и нормативные материалы (законы РФ, указы президента, постановления правительства России, важнейшие инструктивные документы общегосударственного уровня).

2. Статистические источники в хронологическом порядке (официальные сборники, сообщения, обзоры и т.д.).

3. Отечественные и зарубежные работы (многотомные собрания сочинений, книги, монографии, брошюры и т.д.).

4. Периодические издания (газеты, журналы).

5. Специальные виды нормативно-технических документов по стандартизации (ГОСТ, РСТ), патентные документы и т.п., которые указываются в конце списка  использованных источников и литературы.


Описание источников в библиографическом списке должно быть приведено в том виде, в котором оно даётся в использованном источнике, или, если такая информация отсутствует, оформляется согласно ГОСТ 7.1 – 2003.

Приложения. Каждое приложение должно начинаться с новой страницы. В правом верхнем углу пишется слово «Приложение» и указывается номер (без знака №) арабскими цифрами (если используется более одного приложения), например, Приложение 1, Приложение 2 и т.д.

Если приложение занимает более одной страницы, то на его последней странице пишется «Окончание прил. 1», а на промежуточных «Продолжение прил. 1».

2. Выбор темы курсовой работы

КР выполняется на фактическом изучении  материалов промышленных и торговых организаций (объектов) на основе глубокого изучения теоретических вопросов, относящихся к избранной теме работы, детального анализа практических материалов по основным направлениям деятельности объекта исследования.

Студент совместно с руководителем выбирает тему КР (прил.1), исходя из научного или практического интереса согласно выбранному объекту и перечню тем, представленному руководителем.

Студент, желающий выполнить КР, не предусмотренную перечнем заданий, должен обосновать свой выбор, получить согласие руководителя.

Успешное выполнение КР во многом зависит от четкого соблюдения установленных сроков и последовательного выполнения отдельных этапов работы (см. график).

Студенту следует периодически (по обоюдной договоренности, примерно раз в неделю) информировать научного руководителя о ходе подготовки КР, консультироваться по вызывающим затруднения или сомнения вопросам, обязательно ставить в известность о возможных отклонениях от утвержденного графика выполнения.

Полностью подготовленная курсовая работа представляется руководителю на проверку в установленные сроки. Проверка и защита курсовых работ осуществляется в течение недели после их сдачи.

Если в результате проверки обнаруживается серьезные ошибки, неполный объем или небрежное выполнение, работа возвращается студенту на доработку или переработку.

Защита курсовых работ производится в индивидуальной форме, в назначенный руководителем день и час.

Студенту следует иметь в виду, что научный руководитель не является ни соавтором, ни редактором КР и поэтому не должен поправлять все имеющиеся в работе теоретические, методологические, стилистические и другие ошибки.

3. Обязанности руководителя курсовой работы

Руководитель КР обязан:

1. Оказать практическую помощь студенту в выборе темы КР и разработке плана ее выполнения.

2. Выдать задание в произвольной форме на выполнение КР.

3. Осуществлять систематический контроль за ходом выполнения КР в соответствии с разработанным планом.

4. После выполнения КР необходимо дать оценку ее качества и соответствия предъявляемым требованиям (рецензия руководителя).

5. Проводить защиту КР.

На различных стадиях подготовки и выполнения КР задачи руководителя изменяются.

На первом этапе подготовки руководитель советует, как приступить к рассмотрению темы, корректирует план работы и дает рекомендации по списку литературы.

В ходе выполнения работы руководитель выступает как оппонент, указывает студенту на недостатки аргументации, композиции, стиля и т.п., советует, как их лучше устранить.

Рекомендации и замечания руководителя студент должен воспринимать позитивно и творчески. Он может учитывать их или отклонять по своему усмотрению, поскольку ответственность за теоретически и методологически правильную разработку и освещение темы, качество содержания и оформление КР полностью закреплена за ним, а не за руководителем.

После получения окончательного варианта КР руководитель, составляет письменный отзыв (рецензию), в котором всесторонне характеризует качество работы, отмечает положительные стороны, особое внимание обращает на отмеченные ранее недостатки, не устраненные студентом, мотивирует возможность защиты КР.

Руководитель дает рецензию на КР, которая должна содержать:

· общую оценку содержания КР с описанием ее отдельных на правлений по разделам, оригинальности управленческих решений, логики переходов от раздела к разделу, обоснованности выводов и предложений и т.д.;

· характеристику дисциплинированности студента в выполнении общего графика написания КР, а также соблюдение им сроков представления отдельных разделов в соответствии с заданием на КР;

· детальное описание положительных сторон работы и формулировку замечаний по его содержанию и оформлению, рекомендации по возможной доработке КР, перечень устранённых замечаний руководителя в период совместной работы;

· оценку целесообразности внедрения в практику торговли разработанных студентом предложений;

· предварительную оценку КР;

2. Тема задания на курсовую работу
1. Управление маркетингом.

2. Стратегия развития предприятия.

3. Стратегия и тактика маркетинга.

4. Разработка маркетинговой концепции в условиях кризиса.

5. Механизм выбора концепции маркетинговой политики в зависимости от позиции предприятия  на рынке.

6. Служба маркетинга на предприятии.

7. Планирование маркетинговой деятельности предприятия. 

8. Формационная система маркетинга на предприятии.

9. Сегментация рынка

10. Позиционирование товара на рынке.

11. Поведение потребителей как составная часть стратегии на рынке новых товаров.

12. Конкурентное положение предприятия на рынке.

13. Оценка конкурентоспособности предприятия.

14. Товарная политика предприятия.

15. Оценка конкурентоспособности товара (услуги).

16. Прогнозирование потребительских свойств продукции и товарная стратегия.

17. Ценовая политика предприятия.

18. Разработка ценовой стратегии фирмы (на примере конкретной компании).

19. Анализ ценовой политики предприятия и перспективы ее развития в условиях маркетинговой ориентации.

20. Маркетинговые  модели ценообразования: сравнительный анализ и оценка.

21. Анализ и прогноз конъюнктуры рынка (на примере конкретного товарного рынка).

22. Розничная торговля в системе товародвижения.

23. Место коммуникаций в комплексе маркетинга.

24. Комплекс маркетинговых коммуникаций и его планирование.

25. Планирование рекламной кампании.

26. Разработка комплекса маркетинга в торговом предприятии.

27. Оценка конкурентных преимуществ торговой фирмы (на конкретном примере),

28. Товарно-ассортиментная политика в торговом маркетинге.

29. Ценовая политика в торговом маркетинге.

30. Маркетинг коммерческого банка.
31. Маркетинговая деятельность фирмы (производственной, сбытовой, оптовой, розничной и т.п.).

32. Маркетинг в малом бизнесе. 

33. Правовое регулирование маркетинговой деятельности.

Например:
Разработка комплекса маркетинга

В данной теме выбирается конкретный товар, характерный для определенного рынка. Дается краткое описание организации, которая собирается выйти на рынок с этим товаром. Затем с использованием источников информации разрабатывается методика разработки комплекса маркетинга. Далее, на основе методики в качестве примера разрабатывается комплекс маркетинга для данного товара. В итоге корректируется вариант разработанной методики.

Сегментация рынка

В данной теме выбирается конкретный рынок, сегмент, товар или услуга, отрасль, организация. Затем с использованием источников информации разрабатывается методика сегментации рынка. Далее, на основе методики рассматривается пример сегментации.

Разработка программы исследования рынка

Сначала выбирается конкретный товар и конкретный рынок. Затем анализируются методы исследования рынка. Далее разрабатывается программа для заданного товара и заданного рынка.

Анализ конкуренции на рынке легковых автомобилей

В данной теме необходимо разработать методику анализа конкуренции на рынке легковых автомобилей. Затем выбирают конкурирующие фирмы. В завершение проводят анализ конкуренции выбранных фирм на конкретном сегменте рынка автомобилей.

Анализ конкуренции на рынке компьютеров и рынке программного обеспечения

В данной теме необходимо разработать методику анализа конкуренции на рынке компьютеров и рынке программного обеспечения. Затем выбирают конкурирующие фирмы. В завершение проводят анализ конкуренции выбранных фирм на конкретном сегменте рынка.

Оценка конкурентоспособности фирмы

Сначала выбирается рынок товаров и услуг, ориентированный на определенную отрасль, а также фирма, работающая в этой отрасли. Затем необходимо разработать методику оценки конкуренто-способности фирмы. Далее, на основе методики оценивается конкурентоспособность фирмы.

Оценка конкурентоспособности товара

Выбирается определенный вид товара, ориентированного на определенную отрасль. Товар должен иметь достаточную сложность, иначе методика получится слишком упрощенной. Затем разрабатывается методика оценки конкурентоспособности этого вида товара. Для методики может быть использован опросный метод. На основе методики оценивается конкурентоспособность товара в сравнении с товарами конкурирующих фирм.

Ценовая политика на рынке с эластичным спросом по цене

Берется конкретная фирма и ее рынок сбыта. Выбирается товар, имеющий эластичный спрос по цене на данном рынке. В работе должна быть описана ценовая политика фирмы. Предлагаются рекомендации по проведению ценовой политики фирмы для данного случая.

Методы разработки плана маркетинга

В этой теме на основе рекомендуемой литературы разрабатывается методика разработки плана маркетинга. Выбирается конкретный товар, характерный для определенного рынка. Далее, на основе методики в качестве примера разрабатывается план маркетинга для данного товара. Учитывая пример по разработке плана корректируется сама методика.

Оценка эффективности рекламы

Используя книги Дэвида Огилви разрабатывается конкретная методика оценки эффективности рекламы. Выбираются примеры рекламы в газетах, журналах, наружная реклама и производится в баллах оценка эффективности рекламы конкретных товаров и услуг.

* Допускается изменение темы   согласовав это с руководителем курсовой работы.
3. Учебно-методические материалы по дисциплине.

Основная литература:

1. Белоусова С. Н. Маркетинг. Ростов н/Д: Феникс, 2005

1. Данченок, Л.А. Основы маркетинга. – М.: ЕОАИ, 2008
2. Гавриленко, Н.И. Основы маркетинга: учеб. пособие для студ. высш. учеб. заведений/ Н. И. Гавриленко. - М.: Издательский центр "Академия", 2007
3. Маслова, Т.Д. Маркетинг: Учебник для вузов. 3-е изд., перераб. и доп./ Т. Д. Маслова, С. Г. Божук, Л. Н. Ковалик. - СПб.: Питер, 2008
4. Котлер, Ф. Маркетинг по Котлеру: Как создать, завоевать и удержать рынок: пер. с англ. -3-е изд. – М.: Альпина Бизнес Букс, 2006.

5. Манн, И.Б. Маркетинг на 100%, ремикс: как стать хорошим менеджером по маркетингу. – М.: Манн, Иванов и Фербер, 2007.

Дополнительная литература:

· Котлер, Ф. / Маркетинг по Котлеру: Как создать, завоевать и удержать рынок / Пер. с англ. / М.: Альпина Паблишер, 2007

· Манн, И. / Маркетинг на 100%. Ремикс. 3-е издание. / М.: Манн, Иванов и Фербер, 2005

· Сьюэлл, К., Браун П. / Клиенты на всю жизнь / М.: Манн, Иванов и Фербер, 2005

· Ламбен, Ж.-Ж. / Менеджмент, ориентированный на рынок / Перев. с англ. под ред. В. Б. Колчанова. / СПб.: Питер, 2004 

· Качалов, И.В. / Планирование продаж с точностью 90% и выше / СПб.: Питер, 2007

· Котлер, Ф. / Маркетинг от А до Я. 80 концепций, которые должен знать каждый менеджер. / М.: «Олма-Пресс», 2003

· Котлер, Ф., Армстронг Г., Сондерс Дж., Вонг В. / Основы маркетинга / Пер. с англ., 2-е европ. изд. / М.; СПб.; К.: Издательский дом «Вильямс», 2000

· Котлер, Ф., Ли Н. / Маркетинг для государственных и общественных организаций / СПб.: Питер, 2007

· Бернет, Дж., Мориарти С. / Маркетинговые коммуникации: интегрированный подход / СПб.: Питер, 2001 

· Дойль, П. / Маркетинг-менеджмент и стратегии. 3-е издание / Пер. с англ. под ред. Ю. Н. Каптуревского / СПб.: Питер, 2003

· Хилл, С., Редклиф Г. / Радикальный маркетинг / М.: Альпина, 2003
1. ИНТЕРНЕТ-РЕСУРСЫ

1. www.4p.ru (теория и практика маркетинга: брендинг, мерчендайзинг и др.; свободный доступ к результатам различных маркетинговых исследований) 

2. www.marketing.spb.ru (публикации по вопросам маркетинга: брендинг, ценообразование, поведение потребителей, финансовый, промышленный, международный маркетинг и т.д.; примеры маркетинговых исследований) 

3. www.sostav.ru (аналитические статьи, обзоры рынка, публикации из СМИ)

4. www.adme.ru (энциклопедия рекламы) 

Порядок построения списка определяется самим автором. Наиболее распространенными способами расположения материала в списке литературы являются: алфавитный, в порядке появления ссылок и упоминания в тексте, хронологический, тематический, по видам изданий, по характеру содержания описанных в нем источниках, списки смешанного построения.

Алфавитный способ: размещение по строгому алфавиту фамилий авторов и заглавий произведений, если автор не указан. Не следует в одном списке смешивать разные алфавиты. Иностранные источники обычно размещают по алфавиту после перечня всех материалов. Принцип расположения в алфавитном списке – «слово за словом». Записи рекомендуется располагать:

1. при совпадении первых слов – по алфавиту вторых и т.д.;

2. при нескольких работах одного автора – по алфавиту заглавий;

3. при авторах-однофамильцах – по идентифицирующим признакам (младший, старший, отец, сын – от старших к младшим);

4. при нескольких работах авторов, написанных им в соавторстве с другими – по алфавиту фамилий соавторов.


При алфавитном способе расположения библиографических описаний источников, их список допускается не нумеровать. В этом случае связь библиографических записей с основным текстом устанавливается при помощи фамилии авторов и года издания.


В порядке упоминания в тексте – сведения об источниках и литературе следует располагать в порядке появления ссылок на источники и литературу в тексте работы и нумеровать цифрами с точкой. Связь ссылок и списка устанавливается при помощи номера источника или произведения в списке, заключенного в квадратные скобки, т.е. после упоминания или цитаты проставляют номер и, в необходимых случаях, страницы, например: [18, т. 1, с. 753].

Библиографический список по хронологии публикаций целесообразен в диссертации, когда основная задача списка – отразить развитие научной идеи или иной мысли. Принцип расположения здесь – по году издания.

В сложных случаях описания располагают:

1. описания под одним годом издания – по алфавиту фамилий авторов и основных заглавий (при описании под заглавием);

2. описания на других языках, чем язык диссертации в алфавите названий языков;

3. описание книг и статей – под своим годом издания, но в пределах одного года обычно сначала книги, потом статьи;

4. описание книг, созданных самостоятельно и в соавторстве – в списке книг одного автора (персоналии) под одним годом сначала самостоятельно созданные, затем в соавторстве.

Форма связей записей с основным текстом здесь – по номерам записей в списке. Такие номера обычно заключают в круглые скобки или прямые скобки. Цифры в них показывают, под каким номером следует в списке литературы искать нужный источник.

Если в расположенных подряд библиографических описаниях совпадают сведения, то во втором и последующих описаниях их заменяют словами «то же», «его же» и т. п.


Тематический список применяется, когда необходимо отразить большое число библиографических описаний. Такое построение позволяет быстро навести справку на книги, на одну из тем, в то время как при алфавитном или хронологическом построении для этого пришлось бы прочитать весь список, отыскивая книги на нужную тему.


Расположение описаний в таком списке может быть различным: а) по темам глав произведений с выделением в отдельную рубрику общих работ, охватывающих все или значительную часть тем; б) по рубрикам того или иного раздела тематической классификации литературы, который соответствует общей теме диссертации.


В тематическом библиографическом списке расположение описаний внутри рубрик  может быть: по алфавиту фамилий авторов или первых слов заглавий (при описании под заглавием); б) по характеру содержания (от общих по содержанию источников к частным); в) по виду издания и алфавиту фамилий авторов или первых слов заглавий.

Форма связи описания с основным тестом здесь по номерам записей в списке.


Список по видам изданий используется для систематизации тематически однородной литературы. При составлении таких списков обычно выделяются такие группы изданий: официальные государственные, нормативно-инструктивные, справочные и др. Их порядок и состав определяется назначением списка и содержанием его записей. Принцип расположения описаний внутри рубрик здесь такой же, как и в списке, построенном по тематическому принципу, а форма связи с основным текстом – по их номерам в списке. Классификация может быть следующей:

1. Законы РФ (список по хронологии).

2. Указы президента (список по хронологии).

3. Постановления правительства РФ (список по хронологии).

4. Нормативные материалы Министерств, администраций и законодательных органов субъектов федерации и органов управления муниципального уровня, а также инструкции, методические указания и т.п. (список по хронологии)

5. Затем в алфавитном порядке по фамилиям и инициалам авторов перечисляются работы с указанием выходных данных. Источники на иностранном языке размещают по алфавиту после перечня всех источников на языке источника.

Список по видам изданий целесообразен в работах по юриспруденции. 

Библиографический список, построенный по характеру содержания описанных в нем источников применяется в работах с небольшим объемом использованной литературы. Порядок расположения основных групп записей здесь таков: сначала общие или основополагающие работы, размещаемые внутри по одному из принципов (от простых к сложным, от классических к современным, от современных к исторически важным, от отечественных к зарубежным и т.п.), затем источники более частные, конкретного характера, располагаемые внутри либо как составные части общей темы диссертации, либо по ее более частным вопросам.

Форма связи описаний с основным тестом – по номерам описаний в списке.

Довольно часто встречаются библиографические списки смешанного построения, когда внутри главных разделов списка применяются другие виды построения. Например: внутри алфавитно-хронологический (для работ одного автора), внутри списка по видам изданий – по алфавиту, или по характеру содержания, или по тематике. Возможны и другие сочетания видов и подвидов построения, которые определяются целевым и читательским назначением списка, а также особенностями его построения.


Правила оформления библиографических ссылок. Библиографическая ссылка – совокупность библиографических сведений о цитируемом, рассматриваемом или упоминаемом в тексте документа другого документа (его составной части или группе документов), необходимых для общей характеристики, идентификации и поиска.


При оформлении таких ссылок допускаются некоторые отклонения от общих правил библиографического описания источников.


Между областями описания знак «точка и тире» можно заменять точкой, и допускается использование формы краткого описания.


Если текст цитируется не по первоисточнику, а по другому изданию или по иному документу, то ссылку следует начинать словами «Цит. по:» либо «Цит. по кн.:» или «Цит. по ст.:»


Когда от текста, к которому относится ссылка, нельзя совершить логический переход, поскольку из текста неясна логическая связь между ними, то пользуются начальными словами «См.», «См. об этом».


Когда надо подчеркнуть, что источник, на который делается ссылка, - лишь один из многих, где подтверждается или высказывается , или иллюстрируется положение основного текста, то в таких случаях используются слова «См., например,», «См. в частности».


Когда нужно показать, что ссылка представляет дополнительную литературу, указывают «См. также:». Когда ссылка приводится для сравнения, поясняют «Ср.:» или что в ссылке работа более подробно освещает затронутый в основном тексте предмет, пишут «Об этом подробнее см.:».

Итак, включенные в список библиографические описания цитируемых, рассматриваемых или упоминаемых в тексте документа других документов связывают отсылками с конкретным фрагментом текста.


При отсылке к произведению, описание которого включено в библиографический список, в тексте документа после упоминания в нем (после цитаты из него) проставляют в квадратных или круглых скобках номер, под которым оно значится в библиографическом списке и, в необходимых случаях, страницы, например: [18, т. 1, с. 753]

Если библиографический список не нумерован, то в отсылке проставляют начальные слова библиографического описания – имя автора и (или) первые слова заглавия и год издания, например: (Тарле, 1961) [Николаев И. Н. 1963] (история Москвы, 1978)
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